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Le tableau 8 indique que les taxes sur le revenu et sur le surplus de bénéfices, 

qui absorbent en moyenne moins de 18 p. 100 des bénéfices nets imposables des 

années d'avamVguerre 1936 à 1938, augmentent cette proportion de non moins de 

49-4 p . 100 en 1945. 

g.—Sommaire statistique des bénéfices de 709 compagnies industrielles, 1936-1945 

(En millions de dollars) 

NOTA.—Dressé par la Banque du Canada. L'échantillon comprend toutes les compagnies dont l'actif 
dépasse $200,000 en 1941 et dont les rapports réguliers sont connus pour 1936-1945. Les comptes connus 
de certaines compagnies pour une ou plusieurs de ces années ne sont pas comparables durant la période 
entière et ont dû être exclus. La matière en est évidemment sujette aux restrictions et réserves qui 
s'appliquent aux états servant de base à la comptabilité. Les chiffres sont ceux des années financières 
respectives terminées à la date la plus rapprochée au 31 décembre de l'année mentionnée. 
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Revenu net des actionnaires1 . . . 
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1 Pour fins de comparabilité, tous les frais spéciaux imputes sur le compte du revenu dans les rapports 
des compagnies ont été rajoutés ainsi que les réserves "éventuelles" et "générales" Les réserves spéciales 
d inventaire (qui s'élèvent à 0-5, 0-5, 0-3,1-7, 5-4,10-7,6-2,3-5,4-3 et —1-8 pour les années 1936-1945 respec­
tivement), qu'elles soient déclarées par la compagnie avec les frais d'exploitation ou comme ajustement du 
surplus gagné, ont été déduites dans le calcul du bénéfice net d'exploitation. 2 Comprend provisions 
pour développement futur et épuisement qui sontde 7-8,10-6,10-2, 9-6, 10-3,10-3, 9-9, 8-4, 8-6 et 8-4 pour 
les années 1936-1945 respectivement. 

Les bénéfices nets d'exploitation, avant la dépréciation, atteignent un sommet 
en 1942. Comparaison faite de 1937 comme année normale avec l'année cime, 
l'augmentation touche 77 p. 100. Après déduction de la dépréciation, du revenu 
des placements et autre revenu non d'exploitation, ainsi que l'intérêt sur obligations, 
le montant global qui reste avant la taxation accuse un gain de 75-9 p. 100 dans la 
même comparaison; cependant, après déduction des taxes sur le revenu et sur les 
surplus de bénéfices, le pourcentage de revenu net des actionnaires n'indique qu'une 
augmentation de 5-6 p. 100. 


